

锣鼓咚咚,古乐悠扬,龙旗高悬。新郎骑着高头大马,新娘坐着八抬大轿,几十名身着唐装的人组成一支送亲队伍,浩浩荡荡地行进在白鹭洲公园的曲径游廊。花枝招展的古典装扮引来游客阵阵喝彩。昨天,南京美女王小洁与瑞士帅哥卡利比利的这场中式传统婚礼赚足了眼球。来自男方家乡的老外客人直竖大拇指,“中式婚礼喜庆热闹,好!”



新娘坐完轿子又骑马 现代快报记者 赵杰 摄

一支古装打扮的送亲队伍

昨天上午,天空飘着毛毛细雨,白鹭洲公园里,一支古装打扮的送亲队伍引来大家的好奇。队伍由两面写着“唐”字的大旗开路,紧跟其后是两只威武的大“狮子”,上蹿下跳,摇头摆尾,神气十足。

随后是一名头戴高帽、身着宽袖长袍、手持“圣旨”的男子,旁边走着新郎,一身红袍,手持折扇。

送亲队伍两边,还有多名头戴红缨铁盔的侍卫,中间8人抬着花轿,新娘坐在轿中。轿后有8个手持灯笼、身穿轻纱的姑娘,后面的亲友也全部穿唐装。

队伍来到公园南码头,司仪高喊“落轿”,轿身前倾,有人掀开轿帘,新郎上前搀出身着艳丽古装的新娘。新人双方家人登上一艘龙舟,其他亲友则登上一

艘秦淮画舫,开始了水上秦淮风光游。

见此景,许多游客都驻足观望。

一些不知情的人议论,“是不是在拍电影呀。新郎长得真帅,那个姑娘打扮得也漂亮,江南就是出美女。”“嘿,洋小伙穿唐装,用古代花轿娶回南京媳妇,玩穿越呀。”

一场源自网络的跨国之恋

说起这段跨国姻缘,新娘父亲王先生乐呵呵地说,女儿是土生土长的南京人,两年前到瑞士留学,学酒店管理,与新郎相识相爱。双方已于3月2日在瑞士登记,举办了西式婚礼,可洋女婿特别喜欢中国文化,非要在南京办一个中式婚礼,经过斟酌,最后敲定在白鹭洲办一个唐式婚礼。

新娘王小洁告诉记者,新郎

卡利比利很喜欢中国,家里收藏了许多中国的小饰物。他看过中国电影和电视剧里的婚礼,很向往那种热闹喜庆的场面,就想在南京办一场中式婚礼。

说起两人相爱过程,王小洁说,她到瑞士留学后,参加互联网上一个中国小组版块,卡利比利也加入了,并主动向她询问关于中国的事,一来二往,两人就成了好朋友。“他是我的网友,我们的交往是从网络开始的,他特别喜欢中国的东西,包括民俗民风之类的。”王小洁笑着说。

刚做南京女婿的卡利比利告诉记者,能完整地体验中国传统婚礼,他觉得特开心。尤其是焚香祭拜天地印象最深,“那个时刻很宁静安祥,觉得与1000多年前的情景差不多。能娶到中国媳妇确实是我的福分,中国女性很聪明、知性,也很受尊重。”

现代快报记者 赵守诚

高头大马,八抬大轿 洋小伙娶媳走古风

全程830公里,每天骑13小时 六铁人骑行长三角

五一小长假干什么?骑自行车旅行去。南京6位市民自发组织起来,决定用3天时间骑车沿沪杭走一圈。前天早上5点,他们在月牙湖集结出发,当晚抵达上海;昨天下午又到了杭州,预计今晚从104国道回到南京。全程共计830公里,平均每天骑行13个小时。



人在旅途 慎先生供图

结伴出行的6名南京人,年龄最大的65岁,最小的38岁,他们都是南京铁人俱乐部的成员。这次五一小长假骑行长三角是他们筹划已久的事。

4月29日是小长假第一天,早上5点,大伙儿在月牙湖北门集合出发,沿312国道一路东行。骑不多远,就下起雨来,加上刮风,前行挺难。但他们互相鼓励,有人还高歌,“风雨中这点痛算什么,不要怕,至少我们还有

梦。”他们要圆3天绕宁沪杭一圈的梦。当晚8点,他们抵达上海,第一天行程336公里。

第二天一早,他们就起床了,早饭后向杭州方向出发,可为了找320国道,他们绕了两个小时。昨天一天他们骑行270公里,穿过杭州,当晚住在浙江德庆。“5月1日走104国道,经过老河口、溧水、江宁,争取天黑前回到南京。”“铁人”老慎说。

说起远距离骑行对身体的

好处,“铁人”们滔滔不绝。6人中年纪最小的要数38岁的小井,他来自铁路行业,过去为胖发愁,自从参加铁人俱乐部的活动后,体重减轻10公斤。

由于经常进行高强度锻炼,“铁人”们都有一个好身体,而且他们家庭和睦,豁达乐观。“与自然亲密接触,心胸开阔;用身体丈量大地,感觉自己永远年轻,精力充沛。”老慎说。

现代快报记者 赵守诚



50年多前,空军小伙在白鹭洲相亲,邂逅高二女生,从此风雨同舟。南京老人沈嘉麟花了两年多时间,把自己幸福婚姻的点点滴滴写成了一本书,取名《金婚回望》。

20个家庭候选南京“十佳幸福家庭”,谁家最幸福,投票正在进行中(南京人口网http://www.njjsw.gov.cn)!现代快报一一走进入围20强的幸福家庭,让大家一起来分享“幸福的味道”!

八旬老人写书 记录婚姻故事

家庭档案

丈夫:沈嘉麟 81岁

妻子:戴勇华 76岁

婚龄:51年

幸福感言

要珍惜这一生和自己同床共枕、幸福同享、困难共担的爱人!



幸福的老两口 现代快报记者 赵杰 摄

50年多前,空军小伙在白鹭洲相亲,邂逅高二女生,从此风雨同舟。从相识相知,到相亲相爱,再到相扶相依,南京老人沈嘉麟花了两年多时间,写了一本书——《金婚回望》。记者昨天去采访时,沈老把这本277页的《金婚回望》赠给记者,希望共享平凡的幸福人生。老伴戴勇华说:“虽然写的都是些微不足道的琐事,可细细想来,生活的温馨不就是由这些小事构成,‘回望’成为金婚生活的甜蜜见证。”

第一次约会就轧马路

沈嘉麟虽然81岁了,但精神矍铄,至今,他还清楚记得和老伴戴勇华初次见面的情景。“1960年6月12日,我俩初次见面是在白鹭洲藕香居。”沈嘉麟回忆,那时他在南京空军领航处当参谋,那天下午一点多,他一身戎装,先在藕香居茶室占了座位,脑海里想象着即将见面的“她”会是什么样?

可他左等不见人,右等不见影,正无奈时,一抬头,眼前一亮,两位老师正陪着一个女孩从小桥上走来。女孩上穿白色娃娃领短袖衫,下配蓝色短裙,素净典雅,身材苗条,眉清目秀,标准的女学生模样,就是她了!

后来,戴永华才解释姗姗来迟的原因,“那年我还读高二,没谈对象,又拗不过中间人的拉拽,原本打算‘应付’一下,没想到‘应付’出了一生的情缘。”

第一次约会,两人就轧马路,从白鹭洲走到大行宫,又坐三轮车到玄武湖。“聊得忘我,等我回到军营时,已快夜里12点了。”沈嘉麟说。

一条项链保存了50年

1961年8月18日,两人结婚。戴勇华拿出一条金项链说:“这是

他送给我的结婚纪念物。我们那会儿还不流行送戒指,这是专门从上海订制的,当时花掉了三四个月的工资。里面放着我俩的合影,以示‘永结同心’。”打开项链,记者看到一张黑白照片,当年的沈嘉麟很帅气,戴勇华撑着油纸伞,两个人幸福地依偎着。

“他人很老实,不会甜言蜜语,但是他很会心疼人。怕我冷,他在北京出差时给我带的羊羔皮大衣,我至今也舍不得丢。还有他知道我腰疼,偷偷给我买的护腰……”戴勇华一脸的幸福。

婚后生活并非一帆风顺,由于部队工作繁忙,家中事务全部压在妻子身上。甚至两个儿子出生时,他都不在家。沈嘉麟说,“更让我内疚的是,老大生下来没几天便生病住院,看护、喂养、洗衣服全靠她一人。真是难为她了!”

属于他俩的《金婚回望》

1986年,沈嘉麟从部队离休。晚年的他特别喜欢用易拉罐贴画,戴勇华便四处帮着找易拉罐,为了得到一个易拉罐,她甚至能站在一旁等人喝完。在沈嘉麟家,记者看到一幅大型装饰彩画,这是新中国成立50周年时,沈嘉麟花了一年多时间用易拉罐一点点剪贴出来的。

现在,大儿子一家在美国事业有成,小儿子也在南京生活富足。从教师岗位退下来的戴勇华成了家里的保健专家和营养大师,沈嘉麟则受电视剧《金婚》的启发,用纪年的方式,写出属于他们俩的《金婚回望》。“有时,一些细节想不起来了,我们俩便一起想;实在记不清楚的,就翻照片找证明。只有经历了生活,才能明白无误地懂得什么是过日子,领悟相扶相依中爱的真谛。”沈嘉麟说。

通讯员 刘海燕
现代快报记者 项凤华